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08.03.50 SERVICE
LYPE : antenne utilisée, la tension M.F. transmise au

RA 40 A pour courant alternatif 50 p/s.

RA 40 A/25 pour courant alternatif 25 p/s.
Modeéle avec haut-parleur 190 mm a aimant ticonal
(z = 5 ohms).

DESCRIPTION :

Coffret bakélite, enjoliveur bakélite, 4 boutons
sur la face avant, indicateur de gammes par index,
cadran verre positif 280 x 55. Eclairage par la

tranche, course de l'aiguille 222 mm. Etalonnage
Plan de COPENHAGUE.

DIMENSIONS :

NU EMBALLE
Largeur-mm ....... o e e R 560
Hauteur-mm......... 900 400
Profondeur-mm. .... 190............. 300
Poids-Kg............ 500 10,500

ALIMENTATION :

C.A. 110, 128, 220 Volts, 50 p/s.

C.A. 110, 128, 220 Volts, 25 p/s pour exécu-
tion /25.

Consommation : 40 Watts.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES :
Montage superhétérodyne (7 circuits accordés).
Moyenne Fréquence : 455 Kc.

Gammes couveries :

O.C.1 : 47 2 50,4 m (6,38 a 5,95 Mc).

0.C.2 : 16 & 51 m (18,75 a 5,88 Mc).

P.O. :185,5 a 575 m (1617,25 a 522 Kc).

G.0. : 1100 & 1950 m (272,7 a 154 Kc).

Le schéma de I'appareil (page S1) est représenté
en position O.C.1. (Band Spread) les rotors des
galettes se déplacent de 90° par position; soit
4 positions pour la rotation totale.

Le signal capté par I'antenne passe par un filtre
anti-brouilleur (S17, C34) fonctionnant en circuit
bouchon sur la fréquence d'accord, soit 455 Kc.
A cette fréquence son impédance est trés grande
et constitue un diviseur de tension avec la bobine
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circuit d’accord est donc trés faible.
GAMME O.C.1. (figure 1) :

Circuit d’accord :

Le primaire du transformateur d’entrée S1, se
refermant a la masse par I'ensemble R1, C3 trans-
met par induction la tension H.F. au secondaire
53| shunté par C4 + C2. Cette tension est transmise
3"la grille de commande de L1, changeur de fré-
quence (UCH 42) par l'intermédiaire de C8. La
polarisation de cette grille est effectuée par R3.
|'étalement de la gamme est obtenu par C9 qui
se trouve en série avec la premiére case du conden-
sateur variable (C14). Les deux condensateurs
&tant en série, la capacité résultante est toujours
plus faible que la capacité du condensateur le

plus petit :
Cox C14

c9 Cla

la variation de capacité de I'ensemble devient plus
faible pour la rotation totale du C.V. Par consé-
quent, la variation de fréquence devient trés faible
également.

La gamme de fréquence ainsi étalée est choisie
par I'adjonction de C2 en paraliéle sur 83, C4.

Circuit Oscillateur :

Ce circuit est un Bourne classique. S8 bobine
accordée dans la plaque (partie-triode de L1)
S6, circuit d'entretien dans la grille.

Une particularité en O.C. le courant d’oscillation
devant étre constant afin d’obtenir une réception
correcte; dans un circuit ordinaire & couplage
inductif, le courant d’oscillation augmente avec la
fréquence. Si le couplage est capacitif, le courant
diminue avec la fréquence.

Ce récepteur est équipé d’un circuit oscillateur a
réaction double. Sur la bobine d’entretien S6
(couplée inductivement avec S8) une bobine S5

—C ~Fotal

C32
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Figure 1
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est couplée capacitivement avec S6, par C7 et
C48 et couplée inductivement avec S8. Ce mode
de couplage mixte permet de maintenir le courant
d’oscillation a peu prés constant, d’un bout a
l'autre de la gamme.

L'étalement de la bande est obtenu par C43 en
série avec la deuxiéme case du condensateur

qui sont court-circuités ; et les condensateurs C3
(sur la bobine S2) et C19, C44 (sur la bobine S8)
sont déconnectés ; permettant de couvrir la gamme
de 16 & 51 meétres.

GAMME P.O. (figure 3)
Circuit d’accord :
Le signal capté par I'antenne passant par le filtre

k223

Figure 2

variable C15 et le choix de la gamme étalée par
C19, C44 en paraliéle sur S8, C17.

Liaison a la grille triode par C13 avec fuite de grille
a la masse par R4.

Liaison a la plaque triode par C32, cette plaque
est alimentée en H.T. par R6.

GAMMES O.C.2. (figure 2)
Le branchement est identique au précédent & part
les condensateurs série avec le C.V. (C9 et C43)

3 78 éo
O

d’antenne utilise S1 et S2 en série qui forment
le primaire, couplé par induction au secondaire S4
qui est accordé par C14 (premiére case du C.V.)
et par C6 (ajustable) le signal attaque la grille 1
de L1 par C8.

Circuit oscillateur :
La bobine S7 (entretien) est couplée inductivement

a S9 (accord) et capacitivement, par la base, 3
I'aide de C18 (padding).

[2)

Figure 3




RA 40 A

08.06.50

SERVICE

Généralités Mb&
A RM/MMB (suite)

Ag:cord de S9 par C15 (2¢ case du C.V.) et C21
('aj.ustaple) R9 est également en paralléle sur S9,
liaison a la plaque oscillatrice par C32 et & la grille
par C13.

GAMME G.O. (figure 4)

Circuit d’accord :
Le signal passant par le filtre emprunte S1 comme
primaire couplé par la base a l'aide de R1, C3,

et C20 (ajustable) liaison accord a la plaque par
C32, liaison entretien a la grille par C13.

CIRCUIT M.F. :

La tension moyenne fréquence recueillie sur la
plague hexode de L1 est transmise a un premier
transformateur, filtre de bande, composé de deux
enroulements couplés inductivement (S10 et S11)
dont les noyaux, en faisant varier la self permettent

/&)
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Figure 4

au circuit secondaire formé de S2 et S4 en série.
Ce secondaire est accordé par C14 (premiére case
du C.V.) avec, en paralléle, C5 et C6. Liaison &
la grille de commande par C8.

Circuit oscillateur :

Le circuit d'entretien est constitué par I'ensemble
S5, S6, C7, C48 avec, en série, S7. Ce circuit
est couplé inductivement & S9 (bobine d’accord)
et capacitivement par la base a l'aide de C18
(padding). La bobine S9 est accordée par C15
(2¢ case du C.V.) avec en parallgle C40 (fixe)

d'accorder ces enroulements sur 455 Kc (différence
entre les circuits d'antenne et les circuits oscil-
lateur).

L’enroulement secondaire (S11) attaque la grille
d'un tube penthode L2 (UAF 42) qui amplifie la
tension moyenne fréquence. La tension ainsi
amplifiée est recueillie sur la plaque de L2 et
transmise a un second transformateur MF (S12,
S13) accordé également sur 455 Kc.

DETECTION :
Le secondaire S13 transmet la tension MF a une

SR3l

Rlar =15¥ - +HT (cn)

4
Bhar-6,5v cwo RS

Figure 5
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des plaques diode contenues dans L3 (UBC 41)
cette tension est détectée et il subsiste & la base
de S13 la modulation basse-fréquence et une
tension continue. Cette tension continue propor-
tionnelle a la tension appliquée sur la diode, donc
proportionnelie a la tension HF recue, est appliquée
sur un diviseur de tension (R19 en série, R20 a
la masse). Les 2/3 de cette tension continue sont
appliqués a la grille de commande de L5 (UM 4)
qui faisant varier sa polarisation, augmentz ou
rétrécit les secteur d’'ombres ce qui permet d'ob-
tenir un réglage visuel (tréfle cathodique).

V.C.A. :

Le tube L2 (UAF 42) contient également une
plague diode, cette diode est reliée par C26 a la
plaque penthode de ce tube et recoit par consé-
quent une tension alternative (455 Kc) qu’eile
détecte.

Cette diode n’est pas reliée a la masse mais a une
tension négative par R13, (1,5 V) cette détection
ne se produira qu'a partir d’'un certain niveau
(plus de 1,5 V) c’est une détection retardée. La
tension continue ainsi obtenue, filtrée par R12,
C24 est appliquée a la grille du tube L2 et par R3
a la grille du tube L1. Lorsque le signal recu sera
assez puissant il y aura détection, donc une tension
continue prendra naissance dans R13, du méme

53
ez

sens que les 1,5 V de repos, les tubes L1 et L2
ayant une polarisation plus forte, travailleront dans
la partie courbe de leur caractéristique, I'ampli-
fication sera moins grande. ‘

Si en cours de fonctionnement le signal recgu
diminue (fading), le signal sur la plaque de L2
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Figure 7

diminuera, sur la diode également le signal détecté
sera moindre ou nul, la tension continue obtenue
sera moindre ou nulle également. |l n'y aura plus
de surpolarisation et les tubes L1 et L2 fonction-

neront dans la partie droite de ia caractéristique
et leur amplification deviendra maximum.

Ce systéme antifading retardé est employé afin
de ne pas affaiblir les signaux faibles recus par
I'antenne.

BASSE FREQUENCE :

A la base de S13 nous avons laissé notre tension
basse fréquence que nous trouvons aux bornes
de la résistance de détection constituée par R14,
R15, R15’ et R27. La jonction de R14, R15 passe
par le commutateur de tonalité.

Les tensions basse fréquence sont prélevées sur
I'ensemble R15, R15' (potentiométre) et a
I'aide du curseur de ce dernier, appliquées sur la
grille de commande de L3 (UBC 41) par C29.
La contre réaction prélevée aux bornes du secon-
daire du transformateur de sortie (S15) est appli-
quée d'une part sur la plaque de L3 par C47 et
R29, sur la grille L3 par C45, C29, & la prise du
potentiométre par R31, R24, R23 et C31 (correction
shysio!ogique) et a la base du potentiométre par

26.

Position 1 « musique » (figure 5) :

La B.F. détectée, filtrée par R14, C28 est appliquée
a R15 puis, dosée par le curseur du potentiomeétre,
dirigée sur la grille de L3 par C29. Aprés ampli-
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fication la tension recueillie sur la plaque de L3
est appliquée sur la grille de L4 amplificateur de
puissance (UL 41) par C30, C42, R30.

R32, est la résistance de blocage empéchant le
tube d’osciller.

POSITION 2 « Grave » (figure 6) :

Méme branchement que précédemment, mais C31
est connecté entre grille L4 et masse.
POSITION 3 « Parole » (figure 7) :

En position 3 (parole) la liaison plaque L3 & grille
L4 s’effectue par C30 et C41 en série, la valeur de
liaison est :

C30 x C 41 4700 x 4700
C 30 + C 41~ 4700 + 4700
affaiblissement des graves, puis la grille L4 est a
la masse par R30 (47000 ohms) et C42 (0,1 uF);
affaiblissement des aigus.

POSITION 4 « pick-up » (figure 8) :

En position pick-up, les tensions basses fréquence

provenant de la détection sont dérivées a la masse
par R14,

soit 2350 pF donc,
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Le§ tensions BF du pick-up sont appliquées au
point haut de R15, le branchement est ensuite le
meme que position musique.

ALIMENTATION

Primaire du transformateur.

Position 110V : S18 et S19 sont en paralléle (fig. 9).

e Fi
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Figure 9
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Position 127V : S18 et S19 sont en paralléle avec
S22 en série (figure 10).

Position 220V : S18 est en série avec S19 (fig. 11).

SECONDAIRE DU TRANSFORMATEUR :
Constitué par S2¢ et S21 il fournit : 162,5 Volis
a vide (150 volts en charge) avec prise & 22,5 volts,

A

si8
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| s19
l S50 smomesTenes
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O; il
Figure 10

S20 alimente les filaments des tubes L1 & L6 qui
sont montés en série (140 volts & vide).

S21 alimente L7 et L8 (28097 D-00) qui sont bran-
chés en paralléle (lampes d'éclairage du cadran).
L’ensemble S20 et S21 fournit la tension alternative
au tube redresseur monoplaque L6 (UY 41).

Sur la cathode de ce tube nous trouvons le --
haute tension qui alimente directement la plaque
de L4 par S14, cette haute tension tamponnée
par C10 (50 »F) est en opposition de phase dans

S23. L'ensemble S14, S23 constitue le systéme de
filtrage par compensation.

La haute tension est ensuite filtrée par R5
(1000 ohms) et C11 (50 =F).

O—ﬂ 1
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Figure 11

Polarisation (figure 12) :

La polarisation négative des tubes est du type
semi-fixe. Une résistance étant intercalée dans le
retour haute-tension, nous obtenons aux bornes
de cette résistance une tension qui est proportion-
nelle 2 R et a | (courant HT total). Ayant besoin
de deux tensions différentes, cette résistance est

= &
L3
L2
520 L
LY
L5
FLG y
8 L6
L 18
S21 +
_*.A. — S F
Figure 12

formée de R10 et R11 (shuntés par C12, 100 oF).
Au point C, nous avons une tension (négative par
rapport a la masse) de 6,5 volts qui polarise L4
par R18. Au point D, nous avons une tension de
1,5 volts qui polarise L3 par R16.

La diode L2 est polarisée toujours du point D
(retard de I'antifading (par R13 puis la grille L2
par R12 et enfin la grille L1 par R3.
Cerécepteurcomporteen outre une prise de pick-up
commutée (comme citée plus haut) et une prise de
haut-parl. supplémentaire a hasse impédance (52).




Rediole

SERVICE

Réglages

RA 40 A

RM/MMB
08.06.50 Cc1

REGLAGE M.F. :

1 Commutateur de tonalité sur position 1
(musique).

20 Contréle de volume au maximum.

3° Commutateur de gamme sur P.O.

40 Aiguille vers 200 m.

50 Connecter le voltmeétre de sortie.

6° Dévisser au maximum les noyaux de S11 et de
S12.

7° Par l'intermédiaire d’un condensateur de 33.000
pF appliquer un signal modulé de 455 Kc a la
grille 1 de L1 (UCH 42).

8° Régler dans l'ordre : S13, S12, S10 puis S11
au maximum de sortie.

9o Sceller les noyaux.

REGLAGE DU FILTRE D’ANTENNE :

10 Par l'intermédiaire de I'antenne fictive normale,
appliquer a la borne antenne un signal modulé
de 455 Kc.

20 Régler S17 au MINIMUM de sortie (S17 est
placé dans le boitier de la bobine antenne,
le noyau de réglage se trouve en dessous,
coté cablage).

REGLAGE H.F. :

Les réglages doivent toujours étre effectués avec
le signal minimum, compatible pour une lecture
confortable sur le voltmetre de sortie.

Placer le contréle de volume au maximum et I'y
maintenir jusqu’a la fin des réglages.

P.O. :

10 Commutateur de gammes sur P.O.

20 Caler l'aiguille sur 185,2 m (1620 Kc).

3° Appliquer ala borne antenne, a travers I'antenne
fictive normale, un signal de 1620 Kc.

40 Régler C6, puis C21 au maximum de sortie.
50 Placer l'aiguille sur 500 m (600 Kc).
6° Appliquer un signal de 600 Kc.

7° Régler S8 au maximum de sortie.
8° Répéter les points 2 a 7.

90 Vérifier le calage et la sensibilité aux points de
réglage ainsi qu'a 1000 Kc (300 m).

G.0. :

1° Commutateur sur G.O.

20 Aiguille sur 1250 m (240 Kc).

3° Appliquer un signal de 240 Kc.

40 Régler C20 au maximum de sortie.

50 Vérifier le calage et la sensibilit¢ & 1785 m
(160 Kc).

0.C.1 (Band Spread) :

10 Ajuster C7 et C19 au milieu de leur course.
20 Aiguille sur 50 m (6Mc).
3% Appliquer un signal de 6Mc.

4° Tourner C7 jusqu’a dépasser le réglage d'un
* 1/2 tour d’ajustable.

50 Régler C19 au maximum de sortie.

6° Appiiquer un signal de 6,3 Mc (47,62 m) repérer
le décalage du signal sur le cadran.

70 Décaler I'aiguille d'une méme longueur symé-
triquement au repére 6,3 Mc (47,62 m). Régler
C19 au maximum de sortie.

8° Placer l'aiguille sur 50 m (6 Mc).
9o Appliquer un signal de 6 Mc.
10° Régler C7 au maximum de sortie.

110 Vérifier le calage a 6,3 Mc s'il est décalé
reprendre les points 6 a 10.

120 Vérifier le calage et la sensibilité en O.C.2 &
6, 10, et 18 Mc.
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Cause probable

MUET toutes ondes

BUET 7060, . . .

FAIBLE en G.O. . .
— enzPi0, .. .
MUET en O.C.2 . .

MUET O.C. 1 (B.S.).

FAIBLE en O.C. 1. .
Pas de Band-Spread.
Band-Spread décalé.
Accroche et siffle. .
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Cadran éclairé.
Cadran éteint.
Forte tens. sur C10-C11

Ecran L4 rougit.
Plaque L6 rougit.
R5 chauffe.

Sur ‘“ parole ' seulem

Grille L4 rougit.

R28 chauffe.

R7 chauffe.

Réglage de :

Réglage de :
N'oscille pas.

Crache en tourn. le CV.

Crache en tourn.le CV.
N'oscille pas.

Réglage de :
Réglage de :
N’oscille pas.
N’oscille pas.
Réglage de :

Imp. de régler sur 50 m.
Vers 600 et 1.000 m.

Fusible, S19-S18, cordon coup é
Inter défectueux.

S20 coupé.

S21 coupé.

R10-R11 coupé.

S23 coupé.

R5 coupé.

S14 coupé.

C10 en C.C.

C31 en C.C.

C11-C33 en C.C.

$14-815-816 en CC. S15-S16-C30 R32 coupeé.
C41 coupé.

C10 sec.

C11 sec.

G12 en CC. G10. C11. Neégatif & la masse.
C30 en C.C

C12 sec.

R18 coupé.

R17-R28 coupé, C46 en C.C.
C39 en C.C.

C29 coupé.

R16 coupé.

€35 en C.C.

$13-R14-028 coupé. £28-C27- en CC.

S12 coupé.

R7 coupé.

C16 en C.C.

S11 coupé.

C23. C25 en C.C.

C24 en C.C. R12-R13 coupé.

C26 en CC.
C26 coupé.
S12-S13.

S10 coupé.

C22:-en C.C.

R3 coupé.

S10-S11.

R6 coupé.

C13-C32-R4 coupé.

C15 en C.C. partiel.

C8 coupé.

C14 en C.C. partiel.

$5 $6-57-89-518-020-021-C40 coupé ouen GC
$182-34-R1-63-05-C6 coupe ou en CC.
C20

C6-C21-S9.

S8-C48 coupé, C7-C17 en C.C.
S3-C4 coupé ou en C.C.

C43 coupé.

C9 coupé.

C7-C19.

C9-C43 en C.C.

C2-C44 coupé.

S17-C34 coupé, C34 en C.C.

Symboles: N=Tension normale - O= Tension nulle - 4=Tension élevée - \=Tension faible - +=Tenslon positive (sur les grilles)
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il LD L3 L4 =5 L6 L7 -1 8
UCH 42 UAF 42 UBC 41 UL 41 UM 4 Uy 41 8097 D-00
Va 128 128 85 141 15 & 19 150 = N
Vg2 63 63 128 150 V.
Vg1 —1,5 —1,5 —1,5 —6,5 V.
VaT 83 \.
la 1,8 3,2 0,12 40 0,1 & 0,08 mA.
lg 2 99 1 7,6 mA.
laT 39 mA.
Vi 14 12,6 12,6 45 12,6 31 19 V.
If 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 0,097 | A.
fEGE §
= =
Jﬁ /f‘j ’ﬁ ’d ’H
J i (@) >
> B '\. O = o
o o o
NMC W 195y VCIi— 128 V.
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COEERBR SR S S s e s FK 313 80
Patfes tixationidost v u e FK 051 81

JOhapie il e FK 408 66
Dos......ooocoovii (50 p. .. FK 408 32
GrilleRdecorative iz vt e s e aviis e Smge et 0 FK 827 78
Botutohside synfonisation. a2 s 0 0 S FK 828 15
Bouton commutateur de gammes ... .. e e FK 828 15
Boutonicommutateurdeifonalité s it f . FK 828 14
Bolton controleidelvolime s iiaesns vnr e o i e FK 828 15
Enjoliveurpourshoutons i 30r c s cingin Do e e FK 705 39
MistpourEbolfonsS i i s e e V151 030 08
CADRANZ S et e s e s S e FK 909 35
Aiguilleicompletesds i oiia SRer Bae = e e FK 826 49
iiigercotlissexdiaighilleriin = il i e i ges FK 105 82
Ressortipourcoulisserdiaiguilless. i e = T FK 705 08
Supperntdeslampeidiéclairage /20 o T v n SR e FK 827 56
Potlierder2omm i s o e e S e e FK 311 62
FAMBOUR DIENTFRAINEMENT . 0 e FK 829 63
Ressortdefambolica e o =5 0 s e FK 705 47
Eicelle dientrainementaumétre. .. il 06 606 29
Cahlelpourind ‘gammes; auimetre . & =5 0 33 635 55
Axe commande de syntonisation. ............................. FK 105 79
Supportide fubeitechniqueic Ao = . o e FK 820 87
Canonsicaglitehoucfixation GV -0 i oo ae FK 650 92
Rondelles pour SRR S e B S o FK 008 36
Entretoises pour e s R e e FK 105 44
Vis 3 x 12 pour —Sacne R e 07 803 12
Galette commutateur detonalité............................... FK 826 44
Axe pourcommutateurdetonalité = . ... FK 105 81
Galette comimUlateUraceord. . . ... v e FK 826 43
Galette commutateteoscillateur... . ..o . omwee FK 826 42
Axe pour commutateur’de gammes . .. sk bt FK 105 80
Ressort pour commutateur de gamme et tonalité. ........... ... FK 705 31
Axe pourpotentiomelel = - o E s FK 105 49
Plaguette (AT-PUSHBE) - .- = et e e FK 505 85
Plaquetteindicatriceide™ension ... . ... ... .. Sieoi o FK 827 04
Indicateir de gammecompletis = (5 .. .ol FK 827 57
Support octalipourtrefles S Essiee 0 i e st e FK 827 42
Ressort pourtrefle 5 it e e FK 703 40
Noyau de réglage du filtreantenne :........................... FK 103 99

— — accordefoscilation: = ... ..t FK 104 86

— — fransfossMiET s & s - 0 oo a e FK 105 26
HAUT PARLEUR 19:icm (FIC 825/ 24) ey i b 0. e 5 1
Membrane avec bobine .- .o et iR s e FK 825 04
Anteau defpapler= @ wu b el e FK 404 74
Secteurdianneausenilidge’ o e e e FK 506 14
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l SERVICE

CHANGEMENT DES CABLES
D’ENTRAINEMENT

ITc;rs du remplacement des ficelles d’entrainement,
il faut :

— Couper les ficelles a la longueur indiquée,
en tenant compte que ces longueurs sont, boucles
comprises et pour les ficelles primaires, le noeud
d'arrét exécuté. Prendre la ficelle, exécuter un
nceud d'arrét, passer cette ficelle dans le porte-
poulie H ou G, introduire une surliure a l'autre
extrémité, faire une boucle et aplatir cette surliure
lorsque la boucle est réglée a la longueur indiquée.
Ficelle secondaire, la longueur est de 385 mm,
boucle a boucle.

Pour monter |'entrainement accrocher les 2 bou-
cles des ficelles primaires a l'extrémité B du
ressort de tension, accrocher I'extrémité A de
ce ressort au crochet, prévu pour cet effet, a
I'intérieur du tambour. Prendre la ficelle primaire
n° 1 (la plus longue) faire tourner le tambour
(CV fermé) de facon que le point B se trouve vers
le bas, passer cette ficelle sur la poulie E puis
sur les poulies R et F (suivant schéma de montage)
arréter a l'aide d’une pince ou d'un ressort la
poulie G qui se trouve libre (ceci afin que cette
ficelle ne puisse sortir des poulies et faire tourner
le tambour.

Prendre la ficelle primaire n° 2, lui faire faire un
tour sur le tambour, passer sur la poulie | descen-
dre ; passer en dessous et dans la gorge de I'axe
d’entrainement, remonter sur la poulie J, la poulie
H est alors pendante, enlever la fixation de la
poulie G.

Prendre la ficelle secondaire, passer chaque
extrémité (les boucles ayant été préalablement

exécutées) dans les poulies H et G, accrocher
I'extrémité de la ficelle sortant de la poulie G, au
point « C » qui est constitué par un premier ergot
au dessus de la fixation du trefle cathodique.
Tirer alors I'autre extrémité sortant de la poulie H
afin de tendre le ressort de tension et accrocher
au-point « D » (2¢ ergot).

L’opération terminée, vérifier le bon fonctionnement
du cable en faisant manceuvrer la commande
de syntonisation. Puis fixer 'aiguille en la calant
comme indiqué au chapitre « réglage P.O. ».

REMPLACEMENT DU CABLE D'ACIER POUR
INDICATEUR DE GAMMES :

Enlever le jonc de bloquage sur I'axe du commu-
tateur. Retier la poulie K (qui peut glisser librement
sur cet axe carré).

Prendre environ 360 a 380 mm de céble d’acier,
blogquer une extrémité & I'aide d'une surliure dans
’évidemment carré situé derriére la poulie, faire
passer le cable dans la fente située vers l'avant
du poste et remettre ia poulie sur son axe.

Remettre le jonc de bloquage dans la gorge prévue
a cet effet, desserer la vis V et laisser revenir
vers la droite le porte-poulie N. Passer le cable
sur la poulie L et ensuite sur la poulie M, ressortir
le cable par le petit trou prévu sur cette poulie,
placer le commutateur sur la position G.O. Passer
une surliure sur le cable et tirer celui-ci afin que
le disque fasse apparaitre devant le tréfle catho-
dique l'indication G.O. Ecraser la surliure au ras
de la poulie M et couper le cable restant.

A I'aide du porte-poulie N, parfaire le positionne-
ment du} disque indicateur et bloquer a I'aide de
la vis V.

Ficelle secondam=
2 :

Ficelle primame A2 £~ sl N
a_":::;’ el (@ _: &
H 7 7 : G

\
K
&

. Cable AAcier
/a@ S0 e

Ficelle Ipr,"mnz Ne7
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SERVICE

Modifications

RA 40 A

NM 6251
APR/MMB
11.09.51

| ISR. 683

Il peut arriver qu’'un accrochage se produise entre
les positions du commutateur de gammes.

Un remede a été apporté a la fabrication pour sup-
primer cet inconvénient qui risque, cependant, de
se manifester sur les premiers appareils. sortis de
I’Usine.

11 suffit de changer le point de masse du condensa-
teur C 5 en le reliant directement & la cosse fixée sur
le chéassis, au lieu de le réunir a la douille « terre »
(comme indiqué sur le dessin ci-dessous).

overs C14

N\

/‘ c8

RS
Cto-77/-72

Nous avons relevé dans la documentation SERVICE,
une erreur typographique :

Page 04 :

— 2¢ transformateur M. F.
11 faut lire FK 825 91 au lieu de FK 925 91.

Le numéro indiqué page 05 est correct.

= o7
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| SERVICE

CHANGEMENT DES CABLES
D’ENTRAINEMENT

Llc;crs du remplacement des ficelles d’entrainement,
il faut :

— Couper les ficelles a la longueur indiquée,
en tenant compte que ces longueurs sont, boucles
comprises et pour les ficelles primaires, le noeud
d’arrét exécuté. Prendre la ficelle, exécuter un
noeud d'arrét, passer cette ficelle dans le porte-
poulie H ou G, introduire une surliure a l'autre
extrémité, faire une boucle et aplatir cette surliure
lorsque la boucle est réglée a la longueur indiquée.
Ficelle secondaire, la longueur est de 385 mm,
boucle a boucle.

Pour monter I’entrainement accrocher les 2 bou-
cles des ficelles primaires a I'extrémité B du
ressort de tension, accrocher I'extrémité A de
ce ressort au crochet, prévu pour cet effet, a
I'intérieur du tambour. Prendre la ficelle primaire
n® 1 (la plus longue) faire tourner le tambour
(CV fermé) de facon que le point B se trouve vers
le bas, passer cette ficelle sur la poulie E puis
sur les pouliesR et F (suivant schéma de montage)
arréter a l'aide d’une pince ou d'un ressort la
poulie G qui se trouve libre (ceci afin que cette
ficelle ne puisse sortir des poulies et faire tourner
le tambour.

Prendre la ficelle primaire n° 2, lui faire faire un
tour sur le tambour, passer sur la poulie | descen-
dre ; passer en dessous et dans la gorge de l'axe
d’entrainement, remonter sur la poulie J, la poulie
H est alors pendante, enlever la fixation de la
poulie G.

Prendre la ficelle secondaire, passer chaque
extrémité (les boucles ayant été préalablement

exécutées) dans les poulies H et G, accrocher
I'extrémité de la ficelle sortant de la poulie G, au
point « C » qui est constitué par un premier ergot
au dessus de la fixation du tréfle cathodique.
Tirer alors l'autre extrémité sortant de la poulie H
afin de tendre le ressort de tension et accrocher
au point« D » (2¢ ergot).

L’opération terminée, vérifier le bon fonctionnement
du cable en faisant manceuvrer la commande
de syntonisation. Puis fixer I'aiguille en la calant
comme indiqué au chapitre « réglage P.O. ».

REMPLACEMENT DU CABLED'ACIER POUR
INDICATEUR DE GAMMES :

Enlever le jonc de bloquage sur I'axe du commu-
tateur. Retier la poulie K (qui peut glisser librement
sur cet axe carré).

Prendre environ 360 a 380 mm de céble d’acier,
bloquer une extrémité a I'aide d’une surliure dans
I'évidemment carré situé derriére la poulie, faire
passer le cable dans la fente située vers ['avant
du poste et remettre ia poulie sur son axe.

Remettre le jonc de bloquage dans la gorge prévue
3 cet effet, desserer la vis V et laisser revenir
vers la droite le porte-poulie N. Passer le céble
sur la poulie L et ensuite sur la poulie M, ressortir
le cable par le petit trou prévu sur cette poulie,
placer le commutateur sur la position G.O. Passer
une surliure sur le cable et tirer celui-ci afin que
le disque fasse apparaitre devant le tréfle catho-
dique l'indication G.O. Ecraser la surliure au ras
de la poulie M et couper le céble restant.

A l'aide du porte-poulie N, parfaire le pesitionne-
ment dul disque indicateur et bloquer a I'aide de
la vis V.

Le croquis du parcours des cables de la documenta-
tion service doit done, en conséquence, étre modifié
comme indiqué ci-dessous.

Pour supprimer le risque de glissement du cable
d’entrainement sur ’axe de commande, une poulie
supplémentaire (P) a été ajoutée afin d’augmenter
I’angle d’enroulement.

@

S
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Avant de procéder & la réparation de I’entrainement,
lorsque celui-ci patine, il convient de s’assurer de
Iorigine du défaut qui peut étre :

-— poulie bloquée,
— tambour freiné,
— aiguille freinée,
— ficelle détendue,
— axe défectueux.

Les trois premiéres causes peuvent étre facilement
identifiées et le remede est toujours simple.

Pour retendre la ficelle, il suffit, dans la plupart des
cas, de faire un nceud vers une extrémité accessible.

Enfin, il est possible que, dans certains cas ces solu-
tions se révélent insuffisantes et il faut alors changer
I'axe de commande. Pour cela il est préférable de
procéder de la maniére suivante :

1° Démonter le dos et les boutons.

20 Dévisser les vis de fixation du baffle et du chéssis
et sortir ce dernier du coffret. -

30 Le chassis étant posé sur le c6té (transformateur
d’alimentation en bas), se munir d’un petit crochet.
Engager ce dernier sur la ficelle et, en tournant,
dégager la ficelle de la gorge de I'axe.

40 Laisser pendre le crochet pour maintenir la
ficelle tendue. -

50 Prendre un tournevis, I’engager entre la ronde}le
de blocage pour dégager 'axe qui sera ensuite
poussé vers l'intérieur du chéssis. Retirer la rondelle
de presspahn.

60 Prendre le nouvel axe et le mettre a travers le
chassis.

7° Replacer la rondelle ressort sur I’axe et engager
ce dernier dans le trou de I’étrier.

80 Poser la rondelle de blocage dans la gorge de
I’axe et serrer fortement.

90 Remettre en place la rondelle presspahn, replacer
la ficelle et graisser trés légérement les portées de
Iaxe.

100 Remonter le chéssis dans le coffret.

= CONCERNE
k Branchement

de I'eeil magique

? SERVICE

RA 40 A/25

NM 6202

APR/MMB ‘ ISR 600

10.11.50

Lor§que; Cces appareils sont alimentés par un réseau
A 25 périodes, et par suite du redressement mono-
plaque de I’alimentation, I’ceil magique peut laisser
volr un « papillottement » 4 925 périodes susceptible

de géner le client.

Une modification a été apportée a la fabrication
actuelle. Elle consiste 4 prendre la tension d’ali-
mentation du tube indicateur sur le condensateur
C 11 (aprés filtrage» au lieu de la prendre sur C 10,
comme lindique la partie de schéma modifiée
ci-dessous.
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pour réseau a 25 p/s i

wrs negali
e 1021
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Sl2
52

Les appareils portant le numéro de type RA 40 A /25
sont eéquipés d'un transformateur permettant le
branchement sur les réseaux a 25 périodes. Ce trans-
formateur porte le numéro de code FK 827 46 et le
branchement est différent de celui du transforma-
teur 50 p/s. Nous donnons ci-dessous la partie modi-
fiée du schéma et du plan de ciblage.
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